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Brevet Blanc n°1 : MATHEMATIQUES

Calculatrice autorisée — Durée : 2 heures

Rappel des consignes a suivre pour réussir ce devoir :

- Lire tout le sujet et commencer par ce que I'on sait le mieux faire.

- Lire I'’énoncé d’un exercice attentivement et en entier plusieurs fois.
- Utiliser un brouillon.

- Soigner la rédaction et mettre en valeur les réponses.

Les compétences suivantes seront évaluées : 12

Chercher : décomposer un probleme en sous-problémes

Calculer : calculer en utilisant le langage algébrique

Modéliser : utiliser une simulation numérique ou géométrique

Le sujet est a rendre avec la copie.

Exercice 1

1. Compléter le tableau suivant sur 'annexe 1.

Modeéle Pourlaville | Pour le sport Total
Noir 5 20
Blanc 7

Marron 3
Total 27 45

2. On choisit un modéle de chaussures au hasard dans cette vitrine.
a. Quelle est la probabilité de choisir un modéle de couleur noire?
b. Quelle est la probabilité de choisir un modéle pour le sport?
c. Quelle est la probabilité de choisir un modéle pour la ville de couleur marron?

3. Dans la vitrine d'un magasin B, on trouve 54 modéles de chaussures dont 30 de couleur noire.
On choisit au hasard un modéle de chaussures dans la vitrine du magasin A puis dans celle du
magasin B.

Dans laquelle des deux vitrines a-t-on le plus de chance d’obtenir un modéle de couleur noire?
Justifier.

Exercice 2

Dans cet exercice, toute trace de recherche, méme incompléte ou non fructueuse, sera prise en compte
dans l'évaluation.

AUREL : Belle péche! Combien de poissons et de coquillages vas-tu pouvoir vendre au marché?
— ANTOINE : En tout, je vais pouvoir vendre au marché 30 poissons et 500 coquillages.

Antoine est un pécheur professionnel. Il veut vendre des paniers contenant des coquillages et des
poissons. Il souhaite concevoir le plus grand nombre possible de paniers identiques. Enfin, il voudrait
qu'il ne lui reste aucun coquillage et aucun poisson dans son congélateur.

1. Combien de paniers au maximum Antoine pourra t-il concevoir? Justifier.

2. Quelle sera la composition de chaque panier? Justifier.



Exercice 3

Cet exercice est un QCM (questionnaire a choix multiples). Pour chaque ligne du tableau, une seule

affirmation est juste. Indiquer I’affirmation juste. On ne demande pas de justifier.

14 x 1073

Question Réponse A Réponse B Réponse C Choix
On considere la fonction f : x—+ 3x + 2.
-19 -3 -7
Un antécédent de -7 par la fonction f est :
On a représenté la N
fonction f dans L’image de 2 | L’image de 1 ,
2 n’a pas
le repére ci-contre : par la par la d’image par
) fonction f est | fonction f est .
la fonction f
1 2
5 est 1 n’a pas 2 atrois
En utilisant le graphique de la question I’antécédent | d’antécédent | antécédents
précédente : de O par la par la par la
fonction f fonction f fonction f
La decomposmgn en produit _de facteurs 9x3x4 IXIXDX3 9x2x6
premiers de 24 est :
Lequel de ces nombres est premier ? 2 255 8191 7113
La roue B fait 2 tours, B
combien de tours fait 3 tours 4 tours 5 tours
laroue A?
12 donts 18 donts
Quelle est I’écriture scientifique de
5%10°9%1,2x1078 5 25x 1078 25x 1077 | 2,5x 103
2,4X10° '
3 -2
8x 10" x 28 x 1077 _ 16 000 0,16 1,6% 10°

Exercice 4
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1. Montrer que la longueur BD est egale a 4 cm.
2. Montrer que les triangles CBD et BFE sont semblables.

E
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3. Sophie affirme que I'angle BFE est un angle droit. A-t-elle raison?

4. Max affirme que I'angle ACD est un angle droit. A-t-il raison?




Exercice 5

Pour chacune des affirmations suivantes, dire si elle est vraie ou fausse en justifiant la réponse.

Fleur fraiche

1. La récolte de la lavande débute lorsque les trois

quarts des fleurs au moins sont fanées. Le pro-

ducteur a cueilli un échantillon de lavande repré-
senté par le dessin ci-contre.

Fleur fanée

Affirmation 1 : la récolte peut commencer.

1. En informatique, on utilise comme unités de mesure les multiples de l'octet :

1ko = 10’ octets, IMo = 10°octets, 1Go = 10%octets.
Capacité de 'ordinateur : 250 Go

Contenu du disque dur externe : B Espace utilisé : 200 Go
« 1000 photos de 900 ko chacune :
+ 65 vidéos de 700 Mo chacune. [ Espace libre

Affirmation 2 : le transfert de la totalité du contenu du disque dur externe vers l'ordinateur

n'est pas possible.

Exercice 6

Arthur doit écrire un programme avec Scratch pour dessiner une
éloile comme le dessin représenté ci-contre.

Il manque dans son programme le nombre de répétitions.

Programme commencé par Arthur

Inlormaltion
Linstruction

signifie qu'on se dirige
vers la droile.

2. Déterminer le périmétre de cette éoile.

3. Arthur souhaite agrandir cetie éloile pour obtenir
une étoile dont le périmetre serail le double, en mo-
difiant son programme.

Recopier la partie du programme ci-contre sur la co-
pie en modifiant les valeurs nécessaires pour oblenir
cette nouvelle étoile.

Ppint de départ
du tracé

1. Quel nombre doil-il saisir dans la boucle « répéler » pour oblenir I'éloile?

b
‘iourner (M de @. degrés




Exercice 7

Pour servir ses jus de fruits, un restaurateur a le choix entre deux types de verres : un verre cylindrique
A de hauteur 10 cm et de rayon 3 em et un verre conique B de hauteur 10 cm et de rayon 5,2 cm.

é Rappels:

+ Volume d'un cylindre de rayon r et de hauteur h :
Axréxh
10 cm

+ Volume d'un ciine de rayon r et de hauteur b :
[ 2
- X x x

S— R
3
Verre A Verre B + 1L=1dm

Le graphique situé en ANNEXE 1.2 représente le volume de jus de fruits dans chacun des verres en
fonction de la hauteur de jus de fruits qu'ils contiennent.

1. Répondre aux questions suivantes a l'aide du graphique en ANNEXE 1.2 :
a. Pour quel verre le volume et la hauteur de jus de fruits sont-ils proportionnels? Justifier.
b. Pour le verre A, quel est le volume de jus de fruits si la hauteur est de 5 cm?
c. Quelle est la hauteur de jus de fruits si on en verse 50 cm® dans le verre B?
2. Montrer, par le calcul, que les deux verres ont le méme volume total 2 1 cm® prés,
3. Un restaurateur sert ses verres de telle sorte que la hauteur du jus de fruits dans le verre soit
égale a 8 cm.

a. Par lecture graphique, déterminer quel type de verre le restaurateur doit choisir pour ser-
vir le plus grand nombre possible de verres avec 1 L de jus de fruits.

b. Par le calcul, déterminer le nombre maximum de verres A qu'il pourra servir avec 1 L. de
jus de fruits.
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Exercice 8

Dans l'exercice suivant, les figures ne sont pas a l'échelle.

L |

Un décorateur a dessiné une vue de cété d'un meuble
de rangement composé d'une structure métallique et
de plateaux en bois d'épaisseur 2 cm, illustré par la fi-
gure 1.

Les étages de la structure métallique de ce meuble de
rangement sont tous identiques et la figure 2 représente
[ ] I'un d’entre eux.

A B
Elage
]
0
Etage
|
Plateau en bois
d’épaisseur 2 cm C Figure 2 D
Figure 1
On donne :

¢+ OC=48cm;0OD=64cm; 0B=27cm; OA=36cm et CD=80cm;
+ les droites (AC) et (CD) sont perpendiculaires.

1. Démontrer que les droites (AB) et (CD) sont paralléles.
2. Montrer par le calcul que AB =45 cm.

3. Calculer la hauteur totale du meuble de rangement.




